



## Дошкольная группа открыта!

14 ноября состоялось долгожданное открытие дошкольной группы Петровской основной школы после капитального ремонта. Старое здание изменилось до неузнаваемости внешне и внутренне. Перемены начинаются сразу с прилегающей территории. Во дворе расположился детский городок: горки, качели, лабиринты. В обновлённом дошкольном учреждении всё действительно, как в волшебной стране: игровая комната, спальня, коридоры выкрашены разноцветными красками мягких тонов, везде новая мебель, современное оборудование. В нём стало уютно и современно. Это радостное событие, которое все ждали с нетерпением. Воспитанники рады возвращению в родные стены.

На празднике присутствовали мэр Жигаловского района Игорь Федоровский, начальник управления образования Юлия Богатова, глава Петровского поселения Оксана Харламьева. Они поздравили с открытием сотрудников детского сада, воспитанников и их родителей.

Прозвучали слова благодарности компании «Бэс-Строй», которая сделала ремонт в кратчайшие сроки, за два месяца.

Состоялся небольшой концерт, посвященный такому важному и радостному для всего села событию.



В концерте приняли участие сотрудники и воспитанники детского сада.

Прошёл праздник, продолжают будни. И пусть они проходят в комфортных условиях на интересных занятиях, играх, различных мероприятиях!

Ольга Мурашева, фото автора





## Воспитание и безопасность детей - наше общее дело

18 ноября в Жигалово состоялось районное родительское собрание на тему: «Воспитание и безопасность детей - наше общее дело». Дата была выбрана не случайно, в день правовой помощи детям. Участниками собрания стали представители родительских комитетов, управляющих Советов образовательных организаций, председатель Общественного Совета Алена Шленская и председатель штаба родительского общественного контроля Синильга Рудых.

Все желают, чтобы наши дети были счастливыми, здоровыми и успешными. Для того, чтобы желания исполнялись, мы должны объединить наши усилия в деле воспитания, образования, формирования культурного, здорового образа жизни.

Основная ответственность родителей по отношению к детям - это обеспечение безопасной комфортной среды, в которой они полноценно развиваются. Вопросы профилактики правонарушений преступлений среди подростков в ночное время, соблюдения комендантского часа, о вреде электронных сигарет обсудили с председателем КДН и ЗП, заместителем мэра по социально-культурным вопросам Юлией Полхановой.

Первой выступила Эльвира Неволлина с темой: «Диспансеризация. Итоги диспансеризации в Жигаловском районе. Половое воспитание несовершеннолетних». Эльвира Александровна призывала всех родителей подходить более ответственно к диспансеризации, так как ежегодно происходит увеличение числа детей с хроническими заболеваниями органов желудочно-кишечного тракта, эндокринной системы, сердечно-сосудистыми заболеваниями и опорно-двигательного аппарата. Эффективность диспансерного метода наблюдения во многом зависит от того, насколько своевременно и полно проводятся диагностические и лечебно-профилактические мероприятия, позволяющие не только выявить ранние признаки болезни, но и своевременно контролировать ее течение. По половому воспитанию детей сделан акцент на необходимость бесед по вопросам гигиены, полового созревания, взаимоотношений разных полов, морально-этических правил поведения в период полового созревания. Должно уделяться внимание таким проблемам как: физиологическое развитие, вред раннего вступления в половую жизнь, разница физиологического созревания и гражданской зрелости. Просветительская работа в период полового развития становится актуальной на современном этапе, доведенная своевременная и грамотная информация является единственной возможностью уберечь подрастающее поколение от ошибок, которые могут иметь серьезные последствия. Поэтому проводить работу по половому воспитанию нужно во взаимодействии медицинских, школьных учреждений и семей. Правильно спланированные, организованные профилактические мероприятия, которые направлены на половое воспитание и развитие подростков - это залог здорового поколения.

*Уважаемые родители, относитесь к этому очень серьезно, по статистике в Жигаловском районе в настоящее время трое несовершеннолетних стоят на учёте по беременности и родам.*

Обсудили на собрании ещё один важный вопрос: появление «Вейперов». Это новый вид курильщиков, которые курят не обычные сигареты, а сигареты



с электронной начинкой, пропагандируя курение электронных устройств, как безопасную альтернативу обычным сигаретам. Вейперы подвергают себя риску развития смертельной «попкорновой» болезни. Диацетил, входящий в состав жидкостей для курения - химическое вещество, которое становится причиной развития облитерирующего бронхита. Диацетил вызывает воспаление, образование рубцов, сужение бронхов (крошечных дыхательных путей в легких). Пропиленгликоль, также входящий в состав жидкостей для курения, имеет свойство накапливаться в организме, вызывая аллергические реакции, раздражение и способствует появлению гнойников, вызывает нарушение работы печени и почек. Термическое разложение пропиленгликоля и глицерина приводит к образованию акролеина и формальдегида, которые обладают токсичными свойствами. Акролеин раздражает слизистые оболочки глаз и дыхательных путей, вызывает слезотечение, а также проявляет мутагенные свойства. Формальдегид, помимо перечисленных свойств, оказывает воздействие на центральную нервную систему. Ароматизаторы, содержащиеся в жидкости, вызывают аллергические заболевания верхних дыхательных путей вплоть до развития бронхиальной астмы. Никотин вызывает зависимость, а также приводит к развитию раковых заболеваний. Вдыхаемый дым вызывает сухость во рту. Бесконтрольное вдыхание пара, содержащего никотин, может привести к передозировке никотина с соответствующими симптомами: головокружением, тошнотой, головной болью, повышенным слюноотделением, болью в животе, диареей, общей слабостью. А в Жигаловском районе многие родители покупают своим детям как электронные сигареты, так и обычные, не думая о последствиях, которые несут вред здоровью их же детей.

Начальник ГИБДД Роман Петров выступил с темой «Безопасность детей», в ходе разговора были затронуты вопросы по расчистке тротуаров, установке дополнительных ограничительных знаков.

К сожалению, за повседневными заботами родители часто забывают о том, что несут ответственность за безопасность своих детей, с пренебрежением относятся к развитию у ребенка чувства самосохранения. Жалея время и силы на занятия с детьми, разъяснение правил поведения на улицах, родители, порой, очень горько расплачиваются за это. Ведь дети - наиболее слабый контингент участников дорожного движения, им сложнее всего ориентироваться в окружающей

среде. Поэтому безопасность и информационное ориентирование детей в ежедневной среде являются важными и актуальными вопросами современной действительности. В большинстве случаев примером подражания для детей являются сами взрослые, которые постоянно спешат и сами нарушают правила дорожного движения, тем самым показывая неблагоприятный пример. А ведь во избежание аварийных ситуаций на дороге, нужно воспитывать будущих участников движения с юного возраста!

Проезжая часть – это место, где очень часто возникают экстремальные ситуации. Большое количество различных видов транспортных средств, представляет собой серьезную опасность для маленьких участников дорожного движения, которым на пути из дома в школу и обратно, приходится преодолевать большое количество препятствий в виде проезжих дорог. Поэтому очень важно проводить с детьми профилактические беседы о правилах поведения на дороге с целью предупреждения возникновения дорожно-транспортных происшествий, сохранения жизни и здоровья подрастающего поколения.

Вопросы реализации проекта «Пушкинская карта» в Жигаловском районе, о значимости данного проекта, процедуре регистрации на Госуслугах, о финансировании данного проекта, об учреждениях, которые можно посетить по данной карте, а также о мероприятиях, которые уже реализуются в Жигаловском районе осветил начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Сергей Бурков.

«Пушкинская карта» — это специальная банковская карта номиналом 5000 рублей, выпуск которой призван обеспечить доступ для молодежи к разным культурным событиям. Данный проект направлен на повышение интереса молодых людей к культурно-просветительским мероприятиям, допуск к которым будет оплачиваться посредством бюджетных средств. Пушкинская карта предназначается для молодых людей, возраст которых составляет от 14 до 22 лет включительно. Если гражданину уже исполнилось 14 лет на момент оформления карты, но еще нет 23 лет, он сможет ее получить. Оформление должно происходить непосредственно получателем карты. Несоввершеннолетние также должны заказывать карту на свою имя, так как у них уже есть паспорт, позволяющий им заводить аккаунт на Госуслугах. По всем вопросам можно обращаться в районную библиотеку по адресу: Жигалово, ул. Ленина, 4.

Продолжился разговор с начальником Управления образования района Юлией Богатовой по вопросу: «Роль групп родительского общественного контроля в организации горячего питания школьников». Организация питания в образовательной организации играет важную роль не только для развития, роста учащегося и сохранения его здоровья, но также и в успешном усвоении знаний школьником, качестве его образования. Недостаточное поступление питательных веществ в детском возрасте, отрицательно сказывается на показателях физического развития, заболеваемости, успеваемости, способствует проявлению обменных нарушений и хронической патологии. Поэтому необходимо выстроить правильную систему питания в школе. Обязанности по организации общественного контроля за питанием обучающихся должны быть возложены на специальную комиссию (группу общественного родительского контроля) из числа представителей родительского комитета класса. Состав комиссии утверждается в начале каждого учебного года директором образовательного учреждения. Также формируется план работы комиссии в части проведения различных проверок. Итоги работы комиссии обсуждаются на родительских собраниях и могут явиться основанием для обращения в адрес образовательной организации, органов контроля (надзора). Также внимание было уделено тем моментам, на которые нужно обратить внимание при проведении родительского контроля в школьной столовой: соответствие реализуемых блюд

утвержденному меню по набору блюд, требованиям санитарных норм и правил по составу и выходу блюд, соответствие веса порций меню, вкусовым качествам предлагаемых блюд, отсутствием в меню запрещенных к реализации в детских организациях продуктов; санитарно-техническое содержание обеденного зала (помещения для приема пищи), состояние обеденной мебели, столовой посуды, наличие салфеток и т.п.; условия соблюдения правил личной гигиены обучающимися; наличие и состояние санитарной одежды у сотрудников, осуществляющих раздачу готовых блюд; объем и вид пищевых отходов после приема пищи; наличие лабораторно-инструментальных исследований качества и безопасности поступающей пищевой продукции и готовых блюд; вкусовые предпочтения детей, удовлетворенность ассортиментом и качеством потребляемых блюд по результатам выборочного опроса детей с согласия их родителей; информирование детей и родителей о здоровом питании.

Общественная комиссия по контролю за организацией питания учащихся периодически отчитывается о работе по осуществлению контроля и выполнению данных ей поручений на совещаниях при директоре школы. Даны рекомендации родителям участвовать в акции «Мамнадзор выходит в дозор», зарегистрироваться и пройти обучение в программе «Основы правильного питания».

Ведущий специалист отдела общего образования Елена Масленникова познакомила родителей с темой «Особенности реализации воспитательной работы в образовательных организациях». Елена Николаевна разъяснила о нововведениях в воспитательной работе образовательных организаций: в каждой российской школе в 2022 году начали реализацию рабочих программ воспитания, в составе национального проекта «Образование» стартовал федеральный проект «Патриотическое воспитание». Воспитание — деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде. Благодаря этому во всех школах района с 1 по 11 классы каждый понедельник проводятся классные часы «О важном», торжественные линейки с поднятием государственного флага Российской Федерации. Родителям рассказали о проекте-конкурсе «Нет человека без Родины», были представлены работы конкурса и сайт, на котором можно познакомиться с конкурсантами и их конкурсными работами.

Заместитель начальника Управления образования Лариса Нетесова рассказала, что взаимодействие преподавателей и родителей заключается в том, что обе стороны должны быть заинтересованы в изучении ребенка, раскрытии и развитии в нём лучших качеств и свойств, необходимых для самоопределения и самореализации. Поэтому важно расширение сфер и форм взаимодействия с родителями, вовлечение их в совместную творческую и социально значимую деятельность. Процесс взаимодействия направлен на активное включение родителей в учебно-воспитательный процесс, в досуговую деятельность, сотрудничество с детьми и педагогами. Для этого в Жигаловской школе №1, Тутурской, Дальнезагорской и Рудовской школах ведет свою работу «Субботняя школа для родителей», которая предполагает оказание помощи семьям в воспитании и развитии детей и подростков в возрасте от 3 до 18 лет. Для вас



работают: социальный педагог, педагог-психолог, учитель-логопед. Также можно получить любую консультацию в консультационных пунктах детского сада №12 «Якорек», детского сада №1 «Березка», детского сада №10 с.Рудовка, школы №2 п.Жигалово. Все консультационные пункты и субботние школы района созданы для оказания помощи в обучении родителей современным формам, методам и приемам в области психолого-педагогической и социальной поддержки детей и в профилактике детского суицида, безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений.

*Уважаемые родители, не оставайтесь один на один со своими проблемами! Любой специалист окажет вам помощь или подскажет где можно найти ответы на ваши вопросы.*

Районным родительским собранием выбран кандидат в члены Общественного Совета - Любовь Рудых.

Решением собрания внесены конструктивные предложения:

1. Усилить профилактическую работу по вопросам диспансеризации, полового воспитания школьников, профилактике правонарушений и безнадзорности совместно родителями.
2. Рассмотреть вопрос по регулярной расчистке

пешеходных тротуаров, дорог, установке ограничивающих знаков по проезду тяжелой (большегрузной) техники, обустройству пешеходных переходов на участке по ул.Чупановская у магазина «Сибирячка» и ул.Карла Маркса у здания ЗАГС, проведению обследования, согласованию и обустройству несанкционированного съезда с региональной дороги на ул.Власова и Исакова п.Жигалово на комиссии по безопасности дорожного движения и на совещании с главами муниципальных образований.

3. Рекомендовать родителям использовать светоотражающие элементы на детской одежде, а также соблюдать правила перевозки детей в автомобиле.

4. Рекомендовать родителям детей 14-22 лет оказать помощь в прохождении регистрации через Госуслуги и организовать посещение детьми мероприятий, используя «Пушкинскую карту».

5. Рекомендовать родителям активно участвовать в группах родительского общественного контроля по организации качественного питания в образовательных организациях.

6. Рекомендовать родителям вместе с детьми пройти обучение в программе «Основы правильного питания».

**Управление образования**

## Семинар для глав поселений

Главы поселений Жигаловского района Нина Константинова, Оксана Харламьева и Ольга Нечаева приняли участие в обучающем семинаре для впервые избранных глав муниципальных образований Иркутской области, который состоялся 23 ноября в Иркутске.

На семинаре обсудили вопросы взаимодействия органов местного самоуправления и Правительства Иркутской области, профилактики и предупреждения коррупции и иных правонарушений, практики предоставления лицами, замещающими должности глав муниципальных образований, сведений о

доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, основ формирования бюджета муниципального образования, реализации инициативного бюджетирования, организации взаимодействия с правоохранительными органами при проведении публичных мероприятий и другие.

Семинары для глав муниципальных образований проводятся Правительством Иркутской области ежегодно и направлены на оказание им методической помощи.

**Светлана Стрелова,  
фото Нины Константиновой**





# Поздравляем!!!

**В ноябре отметила  
свой день рождения**

**Сиводед Таусия Васильевна**  
(вдова участника ВОВ, п.Жигалово)

*Примите искренние поздравления  
и пожелания доброго здоровья,  
оптимизма, благополучия,  
бодрости духа и неиссякаемой  
жизненной энергии!  
Чтобы каждый день согревался  
теплом,  
любовью дорогих Вам людей!*

**Администрация МО «Жигаловский район»**



## Креативный библиотекарь



Всем нам давно известна польза от чтения книг. Именно из них мы узнаём много нового и интересного.

Есть замечательное «книжное царство» и в нашем селе. А заведует им Ольга Николаевна Перевалова.

В нём, подобно доброй волшебнице, библиотекарь правит целым миром сказок и грёз, путешествий и романтики!

Она всегда на одной волне с читателями, умеет найти подход как к детям, так и взрослым. Ольга

Николаевна частый гость нашей школы.

С большой ответственностью подходит она к своим обязанностям и потому всё у неё получается.

Работа библиотекаря не такая уж простая, как кажется на первый взгляд. Времени просто «сидеть и читать», как думают многие о работе библиотекаря, нет. Хотя он обязан быть знаком с той литературой, с какой работает, пусть и в общих чертах.

Библиотекарь - это человек, который не только выдает читателю книги, но и ведёт библиографию, картотеку в библиотеке..., ко всему прочему, ещё нужно вести сайт библиотеки, и, конечно же, за всё отчитываться и записывать это в огромную кипу документов: журналов и дневников...

Конечно, сейчас, когда электронные книги и многочисленные сайты с литературными новинками известны практически всем пользователям сети, суть работы библиотекаря не может остаться прежней. Приходится искать всё новые методы работы с читателями.

Библиотекарь - это и массовик-затейник... по большому счёту больше всего приходится работать, организовывая различные мероприятия, в которых она сама является участницей. Может классно сыграть разные роли сказочных героев, Деда Мороза на ёлке, скомороха на ярмарке... Ежегодно проводит интересные, познавательные занятия с детьми в летнем оздоровительном лагере при Тимошинской школе. За что в текущем году по ходатайству администрации школы от Управления культуры, молодёжной политики и спорта она получила Благодарственное письмо.

Надо отметить такой момент, что Ольга Николаевна не оставляет детей без сладких призов. Каждое мероприятие заканчивается угощением.

Всегда доброжелательна, всегда удивит ребят чем-либо интересным и занимательным. Очень хотелось бы продолжения таких замечательных, интересных и познавательных встреч.

**Галина Чувашова,**  
библиотекарь Тимошинской школы



# Открытый турнир по волейболу прошел в Знаменском СОКе



В ходе жеребьевки команды были разделены на две группы. Состоялось 12 игр. Несмотря на разницу в возрасте участников, воля к победе младших ребят была ничуть не меньше, чем у взрослых. Волейболисты старались сделать всё возможное для своей команды. Из каждой группы в финальную часть турнира вышло по 2 команды, которые боролись за звание чемпиона турнира:

«Я волейболен», состав: Зув Дмитрий, Бычков Георгий, Невидимова Екатерина, Бабокин Евгений, Рудых Софья, Перетинская Софья, Мулягина Виктория, Худякова Анна;

«Старт», состав: Рудова Елена, Алферов Денис, Стенягин Евгений, Томшин Алексей, Климова Елизавета, Червова Антонидя, Старикова Маргарита;

12 ноября на базе ДЮСШ «Сила Сибири» в спортивно-оздоровительном комплексе «Знаменский» прошел открытый турнир по волейболу «Любители волейбола». В мероприятии участвовали команды, сформированные по смешанному принципу (мужчины и женщины без ограничений по возрасту). Заявили о своем участии 8 команд: одна из Качугского района, четыре из поселка Жигалово, две из Знаменского сельского поселения и одна команда из Дальне-Закорского сельского поселения.

Открытие соревнований прошло в 11 часов.



«Гром»: Коношанов Владимир, Бурков Сергей, Орлов Игорь, Киячкова Ангелина, Волкова Людмила, Урбанова Екатерина, Лапина Наталья, Окорокова Валерия;

Команда Качугского района «Картухай Энергия» в составе: Мусиенко Артем, Мусиенко Антонина, Шеметов Владимир, Воробьева Вера, Горбунова Анастасия.

Поединки между жигаловскими командами сопровождалась накалом эмоций. Мощные, точные подачи, хладнокровные мягкие обманные ходы, сосредоточенность, дух соперничества – то, чем были наполнены финальные игры. «Я волейболен» в две партии одержала победу в игре с командой «Старт», с командой «Гром» исход встречи решился





в третьей партии, где с небольшим отрывом вперед вырвалась команда «Я волейболен». Игра за третье место между командами «Старт» и «Гром» прошла в три партии, победу одержали спортсмены «Старта». Команда Качугского района продемонстрировала слаженную игру, для всех своих соперников они остались неприступными – выиграли все партии.

Итоги турнира: 1 место – «Картухай Энергия», 2 место – «Я волейболен», 3 место – «Старт».

Волейбол – командный вид спорта, и результат выступления на соревнованиях – это итог работы всех членов команды. Игроки показали красивую игру, каждая встреча была по-своему интересна и непредсказуема. Благодарим спортсменов за участие, за подаренные болельщикам эмоции.

**Ксения Томшина, ведущий специалист по информационной деятельности**  
фото автора



## Международный конкурс «Внуки Победы. Сталинград»

Инструкция для тех, кто давно хотел побывать в городе-герое Волгограде, но не знал как...

Международный конкурс «Внуки Победы. Сталинград» поможет тебе осуществить мечту. Что нужно делать?

1. Любить историю и изучить информацию о подвиге советских бойцов во время Сталинградской битвы

2. Быть потомком участника сражения или иметь свою личную историю, связанную с коренным переломом в Великой Отечественной войне

3. Быть старше 18 лет

4. Зарегистрироваться на сайте волонтерыпобеды.рф

5. Выполнить тестовое задание и подать заявку на Международный конкурс «Внуки Победы. Сталинград» до 12 декабря 2022 года

6. Ждать объявления результатов

7. Радоваться победе

8. Собирать вещички для поездки в Волгоград на 80-летие со дня окончания Сталинградской битвы

Победители конкурса собираются в Волгограде



и организуют мероприятия, посвященные празднованию 80-летия Победы в Сталинградской битве. Слет пройдет с 31 января по 4 февраля 2023 года.

Создавай историю и становись ее частью вместе с Волонтерами Победы!

## Всё для победы!



**ПРИНЕСИТЕ В РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО ФРОНТА ИЛИ ПОМОГИТЕ ПРИОБРЕСТИ ДЛЯ БОЙЦОВ НА ПЕРЕДОВОЙ:**

- БРОНЕЖИЛЕТЫ
- КАСКИ
- РАЦИИ ЦИФРОВЫЕ С ДАЛЬНОСТЬЮ 5-10 КМ
- КВАДРОКОПТЕРЫ С КАМЕРАМИ И ДАЛЬНОСТЬЮ ПОЛЕТА ОТ 3 КМ
- КАРТЫ ПАМЯТИ ДЛЯ КВАДРОКОПТЕРОВ
- АККУМУЛЯТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОННЫХ УСТРОЙСТВ И ЗАРЯДНЫЕ УСТРОЙСТВА К НИМ

- ПЛАНШЕТЫ И НОУТБУКИ
- ТЕПЛОВИЗОРЫ
- БИНОКЛИ
- ПРИЦЕЛЫ
- ТАКТИЧЕСКИЕ АПТЕЧКИ
- ПРИБОРЫ НОЧНОГО ВИДЕНИЯ

ЕСЛИ ОСТАЛИСЬ ВОПРОСЫ:  
**8 (3952) 43-68-67**

ВЕЩИ, КОТОРЫЕ МЫ СОБИРАЕМ И ЗАКУПАЕМ, – РАСХОДНЫЙ МАТЕРИАЛ, НЕОБХОДИМЫЙ БОЙЦАМ НА ФРОНТЕ ЕЖЕДНЕВНО. НАША ПОМОЩЬ СНИЖАЕТ ПОТЕРИ ЛИЧНОГО СОСТАВА, БЕРЕЖЕТ ЖИЗНИ РЕБЯТ.

664011 ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ,  
Г. ИРКУТСК, ПАРТИЗАНСКАЯ УЛИЦА, 28/1

Приглашаем вас присоединиться к проекту Народного фронта «Всё для победы!»

В рамках проекта каждый может оказать помощь мобилизованным из Иркутской области. Вы можете сделать денежный перевод на любую сумму, используя как региональный QR-код, так и сайт <https://pobeda.onf.ru/> (региональный сбор Иркутская область).

Все собранные вами средства пойдут на приобретение техники и вещей, которые могут сохранить здоровье и спасти жизнь наших ребят. Также желающие оказать помощь могут обратиться в исполком Народного фронта по адресу: г.Иркутск, ул.Партизанская 28/1, тел.: +7 (3952) 43-68-67.



# СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО

## Рубрика районного совета ветеранов образования Дорогие друзья!

*Мы продолжаем знакомить вас с историей образовательных учреждений района. Сегодня - рассказ о ярких страницах из истории муниципального казённого общеобразовательного учреждения Усть-Илгинской основной общеобразовательной школы.*



Коллектив учителей Усть-Илгинской школы

Все профессии одинаково важны. Но одна из самых главных – это профессия учителя. Учитель ведет нас сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный подвиг – отдает нам свои знания, вкладывает в нас частицу своего сердца. Он помогает найти свой путь в жизни. Труд учителя благороден и прекрасен. Великое счастье встретить учителя, который учит доброте и справедливости, учит быть человеком. Хорошего учителя человек, как правило, не забывает. О таком учителе ученик будет вспоминать всю жизнь, рассказывать о нём друзьям и внукам, по нему будет сверять свою жизнь, считая его идеалом добра. Справедливо сказано, что писатель живет в своих произведениях, хороший художник – в картинах, скульптор – в созданных скульптурах. А хороший учитель живет в мыслях и поступках своих учеников. Вот почему каждый человек с чувством глубокой благодарности вспоминает свою родную школу, своих духовных наставников – учителей.

Усть-Илгинская церковно-приходская школа была открыта, предположительно, в 1922 году. «Около храма находится одноклассная церковно-приходская школа, помещающаяся в очень хорошем, обсаженном по фасаду деревьями, здании, построенном известным

местным благотворителем Греховым. Училось в минувшем году 17 мальчиков и 12 девочек. Псаломщик Илья Титов служит в приходе уже 28-й год».

Из воспоминаний ветерана Великой Отечественной войны Бузикова Александра Петровича: «В Усть-Илге было две школы, стояли они напротив церкви. В этих школах в 1926 году училось 80 учеников, классов было четыре».

Новое здание школы было построено в 1970 году. На протяжении существования школы менялись её директора. Среди них: Берснев Пётр Филиппович, Карасёв Олег Ипатович, Лебедева Галина Фёдоровна, Лебедева Татьяна Алексеевна, Ребриёва Валентина Фёдоровна,

Гранкина Екатерина Геннадьевна.

В соответствии с постановлением Жигаловской районной администрации №16-од от 1.02.2001г., Усть-Илгинская 8-летняя переименована в Усть-Илгинскую основную общеобразовательную школу с 01.02.2001г.; Усть-Илгинская основная общеобразовательная школа переименована в Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение Усть-Илгинскую основную общеобразовательную школу на основании приказа №5-од от 01.01.2012г.



Здание Усть – Илгинской церковно-приходской школы





**Учительница: Мастепако Галина Афанасьева.**

**Ученики: 1 ряд (слева направо) – Шипицын Валера, Васильев Николай, Глушков Сергей, Бузиков Михаил, Лебедев Вадим, Лебедев Владимир, Серебренников Андрей.**

**2 ряд – Лебедева Т., Пономарёва Анжелика, Филипова Светлана, Бузикова Е., Мастепако Таня, Шелковникова Е., Зарубина Надя, Томшина Татьяна, Серебренникова Наталья.**

**3 ряд – Бузиков И. М., Бузиков И. В., Лебедев Илья, Пономарёв Валера, Серебренников И., Зарубин Вл.**

### ***Ветераны педагогического труда Усть-Илгинской школы***

Лебедева Галина Федоровна - учитель истории и обществознания. Почётный работник образования.

Карасёв Олег Ипатьевич - учитель физики.

Бузикова Галина Александровна - учитель русского языка и литературы.

Кравцова Зинаида Трофимовна - учитель начальных классов.

Ребриёва Валентина Фёдоровна - учитель физической культуры.

Шелковникова Вера Васильевна - учитель начальных классов.

Томшина Наталья Григорьевна - учитель немецкого языка и географии.

### ***Из воспоминаний пионеров 20-х годов***

Пионерская организация с.Усть-Илги была создана при сельской школе в 1926 году. В школе было 4 класса. Сразу же пионерской организации был выделен горн, знамя и барабан. Впервые с этим горном и барабаном пионеры прошли по селу во время демонстрации 1 мая.

Единой пионерской формы не было. Одеты были в ищиги, холщовые штаны, старые поношенные пальто, но у каждого на груди алел самодельный сатиновый красный пионерский галстук. К демонстрации готовились серьёзно: разучивали революционные песни, готовили знамёна и транспаранты.

Деления на пионерские отряды не было. Все пионеры составляли одну группу, как бы один отряд. Отличались дисциплиной. Все трудились. Особое внимание уделялось вопросу охраны природы, а также учили обращению с огнем. Во время летних каникул все пионеры работали в колхозе. В основном на покосе. В выходные дни гоняли на речку коней.

В школе было 3 га земли. Сеяли турнепс, ячмень и травы: тимофеевку, клевер. Садили цветы. В отряде

был один пионервожатый, он выводил на зарядку, с пионерами разучивал и пел революционные песни, такие, как «Орлёнок», «Каховка», «Песня о барабанщике». В клубе к каждому празднику готовили концерт, ставили спектакли. Задача пионеров заключалось ещё в том, чтобы обучать грамоте взрослых, не умеющих читать и писать. Все пионеры должны были вести с ними агитационную работу, вовлекать их в пионерскую организацию. Пионеры должны были воспитывать в себе трудолюбие, дисциплинированность, а также обязаны были беречь и охранять природные богатства своего края.

### ***Из воспоминаний Бузикова Александра Петровича, ученика 20-х годов***

Бузиков Александр Петрович учился в Усть-Илгинской школе в здании интерната с 1929 по 1932 годы. Александр Петрович окончил 3 класса: «В классе было 25-30 учеников. Во всей школе было 80 учеников. Была церковно-приходская школа. Учитель ходил от одного класса к другому. Первый и второй класс учились отдельно, а третий и четвертый вместе. В школе учились до 4-го класса».

Бузикова Антонида Якимовна – учительница, преподавала в младших классах. Прожила здесь несколько лет. Приехала в село Усть-Илга еще девушкой в 1923 году из Украины. Раньше, в 20-30 годы, преподавала в младших классах в Жигалово. Вышла замуж за Ивана Никитича. В этой школе еще преподавали Ключева Августа Николаевна, Ярыгин Григорий Афанасьевич, Кузьмин Василий Григорьевич, Надежда Никаноровна.

В младших классах преподавали русский язык, математику, естествознание, географию, арифметику, сельское хозяйство. Больше внимание было уделено арифметике и труду. За школой было закреплено 3 га земли на участке Барщины – от горы до лиственей. Этот участок называли Многополье. Ученики





**Ученики 60-х годов Усть-Илгинской школы.**

**1 ряд:** (слева направо) Евдокимов Гена, Долгих Витя, Пономарёв Валера, Перевалов Валера

**2 ряд:** Бузикова Е.П., Бузиков Гоша, учитель Шелковникова Валентина Васильевна, уборщица Пономарёва Паша, учитель Нина Васильевна, Зарубина Шура

**3 ряд:** Шелковников Игорь, Шулякова Галя, Никитина Катя, Лебедева Таня, Лебедева Галя, Пономарёва Рита

**4 ряд:** Шелковникова Галя, Шуляков Вова, Бузикова Валя, Исакова Люда, Пономарёва Галя, Долгих Саша, Бузикова Тоня

**5 ряд:** Васильева Люда, Назарова Таня, Пономарев

обрабатывали эту землю. Пахали на лошадях, сеяли на сеялках ячмень. Собирали тимopheевку и клевер. С трав собирали ручную семена. Так как было трудно с лошадьми, боронили сами ученики, впрягаясь в суковатку. Сеяли турнепс, сахарную свеклу. Ячмень жали сами, при помощи жатки. Молотили, мололи, пекли хлеб из полученной муки и раздавали его ученикам во время обеда. Хлеб называли ярушник.

Ярыгин Афанасий Григорьевич проявлял инициативу по разведению кур. В 3-4 классах, помимо своего хозяйства, ученики работали на конном дворе.

### **«Школьные годы чудесные...»**

#### **Из воспоминаний**

#### **Шелковниковой Анны Тимофеевны**

Анна Тимофеевна училась в школе с 1934 г. по 1938 г. Закончила всего 4 класса. «Школа была в интернате. Вокруг школы рос крыжовник, его никто не ломал; больше ничего не садили. Учились в одном классе по два класса. В каждом классе - учитель. Учеников было 30 человек в одном классе и сидели за партой по два человека. В школе жила техничка.

Эдуард Михайлович, преподаватель начальных классов, учил истории, географии. Антонида Якимовна преподавала русский и арифметику. Было всего два учителя. Антонида Якимовна была молодая, спокойная, никогда не кричала на учеников, учила

3-4 классы. Были также предметы: арифметика, природоведение, история, география русский язык. В школе поп преподавал Библию. Летом жили в лагере п. Молодёжный. Ночевали в помещении - бараке. Кормили нас хорошо, жили июнь месяц. На праздники в клубе делали пирамиды. На Новый год наряжались снежинками. Один раз я ездила в пионерский лагерь, но мне там не понравилось. Там мы купались, играли

камушками. Жгли костёр, ходили в походы.

В 1941 году ходили полоть хлеб. Отдыхали - купанием. Из-за войны никто не учился. Нас учили вязать, делать снопы, стряпать хлеб, ездили на покос, лопатами копали огород. Мне Бог не даровал музыкального слуха, но у нас хорошо пела Люба Подваркова, и мы всегда просили её петь песни «Шёл отряд по берегу», «Лейся песня на просторе», «Товарищ Ворошилов».

#### **Из воспоминаний пионеров 30-х годов**

Одним из пионеров 30-х годов был Лебедев Василий Иванович. Из бесед с ним сегодняшние школьники узнали, как торжественно принимали в пионеры в клубе. Начинали с торжественного обещания, потом повязывали галстуки. Единой формы не было. Все ученики работали в колхозе, возили копны. В школе был участок земли, на нем выращивали овощи, цветы. Обучали грамоте своих матерей.

Из рассказов Анны Тимофеевны школьники узнали, как принимали в пионеры в пионерском лагере, который находился на Судоверфи (п. Молодёжный): «Директором был Чертовских Иван Степанович. По одному давали торжественное обещание. Пионерской формы не было, галстуки шили сами из материала. Работали в колхозе: колоски собирали, картошку копали, очищали поля от камней, вывозили их на конях, соскребали сорняки (пырей). В отряде были горн, барабан, флаг. В праздники (1 мая, 7 ноября) ходили с демонстрацией по улицам. Пели песню «Интернационал». Выступали с концертами в клубе, ставили пьесы, выполняли гимнастические упражнения. Жизнь в отряде была интересной и полезной».

**Гранкина Екатерина,  
директор школы**



## Святая материнская любовь



Но объединяет их одно - безграничная любовь к детям, которым они отдают душевное тепло.

Нам хочется рассказать об удивительном человеке - Людмиле Михайловне Аксаментовой, что живет в деревне Грехово. Большую часть жизни она работала в селе Чикан, в бухгалтерии колхоза имени А. Матросова. У нее четверо детей: две дочери и два сына. Все они взрослые. Когда-то, будучи малышами, как и любые детишки, они болели, приходилось возле их кровати проводить бессонные ночи, а утром спешить на работу. Но Людмила Михайловна никогда не жаловалась на трудности. Всегда старалась окружить детей вниманием, лаской, заботой. В доме всегда было уютно, тепло, приготовлена вкусная еда. В непрестанных заботах шла жизнь. Выросли дети, покинули семейный очаг, который согревал и тело, и душу. Подошел пенсионный возраст, а годы брали свое. Появилась болезнь, а затем и операция. Но рядом были дети. Так они воспитаны, поэтому их поддержка и забота вселяли в душу мамы надежду на выздоровление. И постепенно происходило восстановление, возвращались силы, бодрость, и в этом несомненная заслуга не только врачей, но и дочерей, сыновей Людмилы Михайловны. Любовь детей, безусловно, творит чудеса. Восстановившись после операции, Людмила Михайловна вернулась жить в родительский дом в Грехово.

В народе говорят, что родные стены лечат. С этим полностью она согласна. Ходит на речку за водой, слушает пение птиц, дышит родным воздухом. Даже рыбалкой занимается. Удочку берет - и ловит рыбку. Варит из нее вкусную уху, жарит ее со сметанкой. Недаром в песне поется: «Все умеют наши мамы, только не умеют не стареть». Но Людмилу Михайловну старость не пугает, она молода душой. Дети всегда навещают, звонят, приезжают внуки, помогают, поддерживают.

От чистого сердца и доброй души поздравляем Людмилу Михайловну с Днем матери. Здоровья Вам крепкого, бодрости, активности, многих-многих лет жизни.

С уважением, пресс-центр Чиканской школы

Мама, мамочка, мамулечка - так обычно мы обращаемся к самому близкому и родному человеку, подарившему нам самое дорогое - жизнь. А сколько задушевных песен сложено о них, сколько проникновенных стихов звучат о светлой материнской любви, не знающей границ. С какой великой благодарностью пишут о матерях наши классики русской многонациональной литературы. Сразу вспоминаются слова татарского поэта Мусы Джалиля: «Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя - мать». И в нашем родном Жигаловском районе живут и трудятся женщины-матери разных возрастов, с разными судьбами, разными жизненными устоями.

## ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ!

### Пограничное управление ФСБ России по Сахалинской области производит набор на военную службу по контракту

В качестве кандидатов рассматриваются граждане имеющие:

Среднее (полное) общее, начальное и среднее профессиональное образование (с условием прохождения срочной службы по призыву);

Среднее профессиональное и высшее образование (возможно зачисление на военную службу по контракту без прохождения срочной службы, включая учащихся по целевому направлению (документы подаются за год до выпуска).

Требования к кандидатам, поступающим на военную службу по контракту в Пограничные органы:

1. Возраст от 18 до 38 лет;
2. Отсутствие судимости у кандидата.
3. Категория годности по состоянию здоровья А и Б;
4. Отсутствие близких родственников, проживающих за пределами РФ.

Гражданам, принятым на военную службу, предоставляется:

Возможность приобретения жилья по избранному месту жительства (по программе военная ипотека);

Выслуга лет:

- на острове Сахалин - 1 год за 1,5 (после прохождения 13,5 лет службы возникает право на получение пенсионного обеспечения);

- Курильские острова - 1 год за 2 года (после прохождения 10 лет Службы возникает право на получение пенсионного обеспечения);

Денежное довольствие военнослужащих, проходящих службу на:

- острове Сахалин от 55 000 до 98 000 рублей в месяц;  
- Курильских островах от 67 000 до 148 000 рублей (в зависимости от выслуги лет и занимаемой должности);

Служебное жилье, либо компенсация за наем жилых помещений в случае не предоставления служебного жилья (1 член семьи - 21000 руб., 2 - 32000 руб., 3 - 38000 руб., 4 - 42000 руб.);

Ежегодный отпуск продолжительностью от 40 до 60 суток (дорога военнослужащим и 1 члену семьи оплачивается к месту проведения отпуска и обратно);

Бесплатное медицинское обслуживание, обеспечение средствами и изделиями медицинского назначения (плановый и внеплановый отдых в санаториях ФСБ).

По вопросам зачисления на военную службу по контракту обращаться по телефону: 8(4242)49-20-31, 8(934)441-51-30 (разница во времени с Москвой +8 часов).

А также все интересующие вопросы можно задать в мессенджерах (WhatsApp, Viber):

- Юрий Владимирович - тел. 8(914)750-32-76;  
- Павел Дмитриевич - тел. 8(902)766-80-00;  
8(900)433-99-77.

Адрес: 693006, Сахалинская область, г.Южно-Сахалинск, ул.Проспект победы, д.63«А»

Email: info.sakhalin1@yandex.ru



# Все краски жизни для тебя!

## День матери отметили в поселке Жигалово

День матери – один из самых трогательных праздников, который подчеркивает особую роль женщины в жизни общества. Это еще один повод сказать самые теплые слова нашим мамам и бабушкам и провести этот день в тесном семейном кругу. Праздник по традиции отмечается в последнее воскресенье ноября.

27 ноября в Межпоселенческом Доме культуры «Восход» прошла праздничная программа ко Дню матери «Все краски жизни для тебя». Мероприятие собрало полный зал гостей. Подарком для зрителя стали выступления артистов Детской школы искусств р.п.Жигалово, Дома Творчества, МДК «Восход». Открыла праздничную программу группа «Смайлик» с танцем «Береги себя мой ангел».

С поздравительным словом к присутствующим в зале обратилась заместитель мэра по социально-культурным вопросам Юлия Полханова. Прошло награждение победителей и участников конкурса социальных видеороликов «Выходной в кругу семьи»: победителем стала семья Харлампьевых (д.Воробьева), 2 место заняла семья Сморчковых (р.п.Жигалово) и на третьем месте семья Чувашовых (р.п.Жигалово). Наградили участников районного конкурса «Почетная семья Жигаловского района». Третье место в конкурсе заняла семья Серохвостовых Сергея и Елены, на втором месте семья Червовых Андрея и Татьяны, победу одержала семья Шпичек Ольги и Леонида.

Концертная программа продолжилась красочным выступлением хореографического

коллектива «Виктория» (Детская школа искусств), который представил зрителям русский народный танец с платками. Во все времена мама остается самым главным и близким человеком в жизни каждого из нас. На протяжении всего концерта со сцены звучали теплые, трогательные слова благодарности для собравшихся в зале женщин - мам. Свои творческие номера подарили всем присутствующим в зале народный хоровой коллектив ветеранов «Вдохновение», группа «Б@К», Марк Товмасын, Егор Конторских, Наталья Николаева, вокальный ансамбль «Ветераночка», хореографический коллектив «Акварин», Надежда Старикова, Ольга Порядина, Екатерина Безносова, Татьяна Спиридонова, Виктория Конторских, народный вокальный ансамбль «Россияночка», хореографический коллектив «Поколение танцы».

Поздравил прекрасных мам с праздником начальник Управления культуры, молодежи и спорта Сергей Бурков, а также вручил благодарственное письмо общественной организации «Ассоциация советов отцов Иркутской области» руководителю школьного родительского комитета Жигаловского района Шленской Алене и благодарственное письмо Всероссийского общественного движения «Отцы России» ответственному секретарю КДН и ЗП Жигаловского района Чувашовой Елене.

Завершилось праздничное мероприятие песней «Погода в доме» в исполнении народного вокального ансамбля «Русская песня» и







красочным конфетти. Концерт запомнится зрителям теплой, уютной атмосферой, трогательными и яркими выступлениями.

Поздравляем прекрасных женщин, познавших счастье материнства и пожелаем уютного огня в семейном очаге, крепкого здоровья, радости и гордости за своих детей!

**Ксения Томшина, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС  
фото автора**



# С 1 марта 2023 года в России вступит в силу новый федеральный закон о побочных продуктах животноводства

Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия информирует всех заинтересованных лиц о том, что с 1 марта 2023 года в России вступит в силу новый Федеральный закон «О побочных продуктах животноводства и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Целью настоящего Федерального закона является повышение эффективности вовлечения побочных продуктов животноводства в сельскохозяйственное производство, в том числе для обеспечения воспроизводства плодородия земель сельхозназначения. Кроме того, закон призван также урегулировать сферу обращения с побочными продуктами животноводства.

Закон вводит такое понятие как «побочные продукты животноводства» – это вещества, образуемые при содержании сельскохозяйственных животных, включая навоз, помет, подстилку, стоки, и используемые в сельскохозяйственном производстве.

Законом установлены требования к обращению с побочными продуктами животноводства: к хранению, обработке и переработке навоза и помета, транспортировке, использованию и реализации.

При обращении с побочными продуктами животноводства не допускается загрязнение окружающей среды и ее компонентов, в том числе почв, водных объектов, лесов. Хранение побочных продуктов животноводства до их обработки и переработки допускается только на специализированных площадках. Хозяйствующие субъекты, осуществляющие производство сельскохозяйственной продукции, самостоятельно решают, относить ли вещества, образуемые при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства. Собственники побочных продуктов животноводства осуществляют учет побочных продуктов животноводства отдельно от учета основной продукции и отходов.

О принятом решении об отнесении веществ, образуемых при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства, об объемах побочных продуктов животноводства, о дате образования побочных продуктов животноводства, планируемых сроках использования побочных продуктов животноводства в производстве или передаче побочных продуктов животноводства иным лицам результатах такого использования или передачи ЮЛ и ИП, КФХ, осуществляющие производство сельскохозяйственной продукции, уведомляют

**Татьяна Степанова, заместитель начальника отдела государственного земельного надзора, контроля качества, безопасности зерна и семенного контроля по Иркутской области**

территориальное Управление Россельхознадзора.

Побочные продукты животноводства не являются отходами, за исключением случаев установления в рамках федерального государственного контроля (надзора) в сфере ветеринарии и (или) федерального государственного земельного контроля (надзора) на землях сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», нарушений требований к обращению побочных продуктов животноводства, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации.

Датой признания побочных продуктов животноводства отходами является дата вступления в законную силу акта контрольного (надзорного) мероприятия в рамках указанных выше федерального государственного контроля (надзора), вынесенного при выявлении указанных нарушений.

Собственник побочных продуктов животноводства, признанных отходами, обязан исчислить и внести плату за негативное воздействие на окружающую среду с учетом следующих особенностей: плата за негативное воздействие на окружающую среду вносится по месту выявления нарушений; платежной базой для исчисления платы за негативное воздействие на окружающую среду является объем или масса побочных продуктов животноводства, признанных отходами в соответствии с частью 6 настоящей статьи; размер платы за негативное воздействие на окружающую среду исчисляется в порядке, установленном п. 1 ст. 163 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды».

Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия рекомендует хозяйствующим субъектам изучить Федеральный закон от 14 июля 2022 №248-ФЗ «О побочных продуктах животноводства и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и привести свою деятельность в соответствие с его требованиями.

Дополнительно разъясняем, что хозяйствующие субъекты согласно ст. 52 Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» вправе обратиться в Управление с заявлением о проведении профилактического визита, который проводит орган государственного контроля в форме беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи.

## Правила маркировки упакованной воды

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2021 года №841 «Об утверждении Правил маркировки упакованной воды средствами идентификации и особенностей внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении упакованной воды», с 1 ноября 2022 года вступили в силу требования об обязательной передаче в государственную информационную систему мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации (далее – информационная система маркировки), сведений об обороте маркированной упакованной воды в разрезе количества и кода товара, передаваемых в составе универсального передаточного документа

посредством электронного документооборота, а также сведений о выводе маркированной упакованной воды из оборота путем, не являющимся продажей в розницу.

Обращаем внимание, что в соответствии со статьей 15.12.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за непредставление сведений и (или) нарушение порядка и сроков представления сведений в информационную систему маркировки участниками оборота упакованной воды предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или наложения штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до пятидесяти тысяч рублей, а на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

**Администрация МО «Жигаловский район»**



# Получение паспорта гражданина Российской Федерации гражданами Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области

4 октября 2022 года Президентом Российской Федерации подписаны Федеральные конституционные законы о вхождении в состав Российской Федерации четырех новых субъектов № 5-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики и образовании в Российской Федерации нового субъекта – Донецкой Народной Республики», № 6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Луганской Народной Республики и образовании в Российской Федерации нового субъекта – Луганской Народной Республики», № 7-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Запорожской области Украины и образовании в Российской Федерации нового субъекта – Запорожской области», № 8-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Херсонской области Украины и образовании в Российской Федерации нового субъекта – Херсонской области».

Граждане вышеуказанных субъектов могут обратиться с заявлением о выдаче (замене) паспорта гражданина Российской Федерации.

При подаче заявления о выдаче (замене) паспорта заявитель проходит обязательную государственную дактилоскопическую регистрацию и фотографирование. В случае отказа гражданина от прохождения обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования, заявление о выдаче (замене) паспорта к рассмотрению не принимается, гражданин информируется об отказе в приеме заявления.

*Перечень документов, представляемых гражданином вместе с заявлением о выдаче (замене) паспорта:*

1. Две личные фотографии размером 35 x 45 мм;
2. Один из следующих документов, удостоверяющих личность и гражданство заявителя: документ, удостоверяющий личность и гражданство Украины, Донецкой Народной Республики или Луганской Народной Республики, содержащий сведения о регистрации по месту жительства на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской или Запорожской областей в любой период до дня принятия в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской или Запорожской областей и образования в составе Российской Федерации нового субъекта, либо с приложением справки о регистрации, выданной к ID-карте, или паспорт гражданина СССР образца 1974 года, или вид на жительство лица без гражданства на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, или временное удостоверение

личности лица без гражданства в Российской Федерации, или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации, выданное лицу, не имеющему других документов, удостоверяющих личность и гражданство Украины, которые содержат отметку о регистрации по месту жительства на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской или Запорожской областей на указанную дату.

3. Свидетельство о рождении заявителя (при наличии). Несовершеннолетние граждане, не имеющие одного из документов, указанных в пункте 2, представляют свидетельство о рождении в обязательном порядке.

4. Документы, необходимые для внесения в паспорт отметки о регистрации по месту жительства несовершеннолетнего гражданина, не имеющего одного из документов, указанных в пункте 2 (например, свидетельство о регистрации по месту жительства, либо отметка о регистрации в свидетельстве о рождении, либо адресная справка Военно-гражданской администрации Запорожской или Херсонской области, либо копия карточки регистрации родителя с внесенной записью о регистрации ребенка, либо домовая книга). Документы представляются при их наличии.

Заявителям, изъявившим желание о внесении в паспорт отметок, вносимых по желанию гражданина, предоставляются: заявление о внесении отметок в паспорт; документ о заключении брака либо о расторжении брака, выданный компетентным органом иностранного государства (в случае регистрации акта гражданского состояния компетентным органом иностранного государства); свидетельство о рождении детей – граждан Российской Федерации, не достигших 14-летнего возраста.

Предъявленные гражданином документы, выполненные на иностранном языке, без дублирования в них записей на государственном языке Российской Федерации (русском языке), подлежат переводу на русский язык. Верность перевода либо подлинность подписи переводчика должна быть засвидетельствована в соответствии с законодательством Российской Федерации о нотариате.

Паспорт оформляется без взимания государственной пошлины, установленной подпунктом 17 пункта 1 статьи 333.33 Налогового Кодекса Российской Федерации.

В случае отказа заявителя от принесения Присяги гражданина Российской Федерации паспорт не выдается.



## Приглашаем на работу

На постоянную работу в Финансовое управление МО «Жигаловский район» требуется главный специалист по информатизации. Должность относится к должностям муниципальной службы (группа – младшая должность муниципальной службы).

**Требования к уровню профессионального образования:** наличие среднего специального или высшего образования.

**Требования к специальности, направлению подготовки:** в соответствии с видом профессиональной деятельности – прикладная информатика, информационная безопасность, а также приветствуется экономическое образование.

**Требования к профессиональным навыкам:** умение работать с компьютером, с информационно-телекоммуникационными сетями, поддержка программного обеспечения в рабочем состоянии, установка, настройка и обслуживание клиентских и серверных операционных систем, обеспечение технической поддержки пользователей, обеспечение информационной безопасности, подготовка презентаций, управление электронными архивами, умение работать в команде.

Знание федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Иркутской области применительно к исполнению должностных обязанностей; Устава муниципального образования; муниципальных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей. Выполнять обязанности муниципального служащего, ограничения и запреты, связанные с муниципальной службой, определённые статьями 12, 13, 14 Федерального закона от 02.03.2007 г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Обращаться по адресу: Иркутская область, р.п. Жигалово, ул. Советская, 25, каб.101, тел.8(39551) 3-13-67, E-mail: jfinupr@igmail.ru Тамара Витальевна Трофимова.

Режим работы: с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00, выходные: суббота, воскресенье

## Объявление об утере документа

Утерянный аттестат (№ 03804000002783) о среднем общем образовании (11 классов), выданный 27.06.2016 года МКОУ Чиканской средней общеобразовательной школой на имя Арзамазова Ильи Евгеньевича, считать недействительным.

## Публичные слушания

09 декабря 2022 года в актовом зале районной администрации по адресу: п. Жигалово, ул. Советская, 25 состоят публичные слушания по проекту решения Думы муниципального образования «Жигаловский район» «О бюджете муниципального образования «Жигаловский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Проект решения размещен на официальном сайте муниципального образования «Жигаловский район» <https://жигаловский-район.рф/finances/FU/budget/index.php>. Начало в 11 часов 00 минут. Все вопросы, предложения и пожелания по проекту бюджета муниципального образования «Жигаловский район» принимаются начальником финансового управления Трофимовой Т.В. по телефону (факсу) 3-13-67 или по адресу электронной почты: finupr@igmail.ru

Администрация МО «Жигаловский район»

## Извещение

В соответствии со ст. 13.1 Федерального закона №101-ФЗ от 24.07.2002 г. Кадастровый инженер Армашенко Ольга Борисовна, № квалификационного аттестата 38-10-46, т. 89027696988, почтовый адрес: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д.3/1, адрес электронной почты: armashenko@mail.ru, извещает о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет долей в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 38:03:010103:262, расположенный по адресу: Иркутская область, Жигаловский район.

Местоположение образуемых земельных участков: Иркутская область, Жигаловский район, урочище Ивда. Площадь – 14,08 га;

Заказчик работ: Тумакова Тамара Ивановна, почтовый адрес: Иркутская область, Жигаловский район, с. Лукиново, ул. Полевая, д. 13;

Иркутская область, Жигаловский район, урочище Ивда. Площадь – 14,08 га;

Заказчик работ: Жучёв Михаил Павлович, почтовый адрес: Иркутская область, Жигаловский район, д. Байдоново, ул. Центральная, д. 3;

Иркутская область, Жигаловский район, урочище Ивда. Площадь – 14,08 га;

Заказчик работ: Жучёва Валентина Николаевна, почтовый адрес: Иркутская область, Жигаловский район, д. Байдоново, ул. Центральная, д. 3;

Иркутская область, Жигаловский район, урочище Ивда. Площадь – 14,08 га;

Заказчик работ: Тумаков Александр Васильевич, почтовый адрес: Иркутская область, Жигаловский район, д. Байдоново, ул. Центральная, д. 21;

Иркутская область, Жигаловский район, урочище Ивда. Площадь – 14,08 га;

Заказчик работ: Тумакова Зинаида Петровна, почтовый адрес: Иркутская область, Жигаловский район, с. Лукиново, ул. Центральная, д. 16;

Иркутская область, Жигаловский район, урочище Ивда. Площадь – 14,08 га;

Заказчик работ: Тумаков Юрий Николаевич, почтовый адрес: Иркутская область, Жигаловский район, с. Лукиново, ул. Центральная, д. 16;

Иркутская область, Жигаловский район, урочище Ивда. Площадь – 14,08 га;

Заказчик работ: Замашикова Лидия Яковлевна, почтовый адрес: Иркутская область, Жигаловский район, с. Лукиново, ул. Центральная, д. 40;

Иркутская область, Жигаловский район, урочище Ивда. Площадь – 14,08 га;

Заказчик работ: Замашиков Василий Петрович, почтовый адрес: Иркутская область, Жигаловский район, с. Лукиново, пер. Почтовый, д. 6, кв. 1.

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, понедельник - пятница с 9.00 до 17.00.

Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 664001, г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Жигаловский район»

Адрес учредителя, редакции, издателя: 666402, Иркутская область, Жигаловский район, п. Жигалово, ул. Советская, 25

E-mail: secretar@igmail.ru, тел./факс: 8(39551)3-21-69

Официальный сайт: <http://жигаловский-район.рф/>

За содержание материалов и объявлений редакция ответственности не несет.

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00954 от 29.05.2017г., выдано Управлением Роскомнадзора по Иркутской области  
Адрес типографии: 664020, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Новаторов, 3, ООО «Типография «Иркут», тел.: 8(3952)48-17-53, 8(3952)203-523  
Тираж: 2000 экз.  
Главный редактор: С.В.Стрелова  
Верстка: Е.М.Рудых